
För barnets bästa?
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En representant från samhällscentret i 
Silwan berättar om sommarlägret som 
nyss avslutats. Barnlägret var lyckat, de 
anordnade lekar och olika kulturaktivi-
teter för barnen. De hade också rollspel 
med barnen om hur de ska agera om de 
blir arresterade av polisen, och vilka rät-
tigheter barnen har. Jag är på möte med 
Silwan Task Force, som är ett informellt 
samarbete mellan olika organisationer 
som jobbar med barns rättigheter, bland 
annat Unicef och svenska Rädda Barnen. 
Gruppen skapades som en respons på att 
antalet barn i Silwan som arresterades av 
polisen anklagade för stenkastning öka-
de kraftigt.

– Nästan alla barn i Silwan har anting-
en själva blivit arresterade, eller har sys-
kon eller någon annan familjemedlem 
som blivit det, säger Laura Miller från or-
ganisationen War Child Holland.

Silwan är ett område som ligger precis 
utanför Gamla stans stadsmur i Jerusa-
lem. Det ligger bara någon minuts gång-
väg från klagomuren och klippmoskén. 
Det är ett nedgånget område med dåliga 
gator, där finns inga lekparker, inga grön-
områden. I området har israeliska bosät-
tare tagit över hus. Bosättarna skyddas 
av privata säkerhetsvakter, och relationen 

mellan dem och palestinierna är spänd 
och konfrontationer förkommer. En del 
av detta är stenkastning, från båda sidor, 
men framför allt från palestinier. (ii)

 Israel har nyligen infört en ny ung-
domslag, som ska ge särskilt skydd åt 
minderåriga i en rättsprocess. Den säger 
bland annat att minderåriga bara ska ar-
resteras som sista utväg, och alltid under 
kortast möjliga tid.(iii) Eftersom östra Je-
rusalem har annekterats av Israel och is-
raelisk lag gäller där, ska också de pales-
tinska barnen i östra Jerusalem omfattas 
av denna lag. Människorättsorganisatio-
ner hävdar dock att när det gäller pales-
tinska barn är det mer regel än undantag 
att ungdomslagen bryts. Palestinska barn 
i östra Jerusalem arresteras fortfarande 
mitt i natten, de förhörs utan föräldrars 
närvaro, och barn som arresterats rappor-
terar om att de blivit våldsamt behandla-
de. Misstag sker, och det har hänt att barn 
så unga som åtta år har arresterats. (iv) 

På det ockuperade Västbanken, knappt 
någon mil från Silwan är den rättsliga si-
tuationen för barn som arresteras en helt 
annan. Där gäller inte den israeliska ung-
domslagen. Östra Jerusalem annektera-
des ensidigt av Israel 1967, och därför 
gäller israelisk lag där. Annekteringen 
erkänns inte av det internationella sam-
fundet, som anser att östra Jerusalem är 
ockuperat, liksom övriga Västbanken, 
men det är Israels definition som styr hur 
de olika juridiska systemen tillämpas. På 
Västbanken gäller sedan 1967 israelisk 
militär lag. Den militära lagen omfattar 
väldigt få av de rättigheter som annars 
gäller barn, och stämmer inte överens 
med internationell rätt och israelisk lag.
(v) Enligt israelisk militär lag är man 
straffmyndig från 12 års ålder och från 
och med 16  räknas man som vuxen. Var-

Det är en het dag i juli och svet-
ten rinner när jag sätter mig ner 
på verandan till det ideellt drivna 
samhällscentret i området Silwan 
i östra Jerusalem. Mötet börjar 
med att deltagarna får en uppda-
tering om hur många barn som 
arresterats av israelisk polis i Sil-
wan den senaste månaden. Bara 
under juni var det 29 stycken. 

je år arresteras cirka 700 barn på Väst-
banken, från 12 och uppåt, av israelisk 
militär. De flesta anklagas för att ha kas-
tat sten.(vi)

Gerard Horton jobbar för Defence for  
åtalas i militärdomstolarna på Västban-
ken. Han beskriver hur det går till när 
barn på Västbanken arresteras. 

 Kanske har några barn kastat sten mot 
en bosättning eller mot bilar på en bo-
sättarväg (över hela Västbanken finns ett 
system av vägar som förbinder de isra-
eliska bosättningarna med Israel, palesti-
nier har inte rätt att åka på dessa vägar, de 
hindras av olika sorters vägspärrar). Kan-
ske har de kastat sten på muren. Muren, 
som Israel byggt runt, och inne på Väst-
banken, räknas som en militär installa-
tion och det är olagligt att kasta sten mot 
den. Några dagar senare drar den israelis-
ka militären slutsatsen att de som kastat 
sten kommer från den palestinska by som 
ligger närmast bosättningen. Efter att ha 
gjort en lista över ett antal barn som ska 
tas in för förhör gör militären en nattlig 
raid i byn. De åker in med militärfordon, 
går in i husen och arresterar barnen. Över 

Palestinska barn som leker.
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Ny placering i South Hebron Hills

Fakta om område C
Det här nyhetsbrevet fokuserar på de delar av Västbanken som tillhör område C. I samband med Oslo- 
avtalet delades Västbanken upp i A-, B- och C-områden, där område C nästan helt kontrolleras av israelisk 
miltär. Område C består till största del av palestinsk landsbygd och israeliska bosättningar. För de palestinier 
som lever i dessa områden präglas livet av husrivningar, brist på vatten och förlust av land till de många  
bosättningarna. Område C utgör omkring 60 % av Västbanken men glöms ofta bort av det internationella 
samfundet. Läs mer om uppdelningen av Västbanken på Diakonias hemsida:  
http://www.diakonia.se/sa/node.asp?node=1215

I juni öppnade följeslagarprogram-
met en ny placering i South Hebron 
Hills på södra Västbanken. Det ut-
satta området präglas särskilt av hot 
och våld från ideologiskt motiverade 
israeliska bosättare och har hittills 
haft en mycket begränsad internatio-
nell närvaro. Området är så pass  
isolerat att EAPPI har ”upptäckt” 
byar som hittills varit okända för det 
internationella samfundet, under sin 
kartläggning av området. EAPPI är 
”ögonen på marken” och förser orga-
nisationer som FN med förstahands-
information om den humanitära  
situationen i olika byar och vittnes-
mål från bosättarattacker. Arbetet i 

området koordineras även med  
lokala organisationer som B’Tselem, 
Ta’ayush och Rabbis for Human 
Rights som också är aktiva i South 
Hebron Hills.  

Teamet på plats berättar om hur 
de ser att deras närvaro påverkar den 
israeliska militären att faktiskt ingri-
pa vid bosättarvåld, något som inte 
alltid annars är fallet, enligt lokal-
befolkningen. Förutom att med sin 
närvaro ha en dämpande effekt på 
våldsanvändning, ser också följesla-
garna att deras närvaro vid vägspär-
rar har ett särskilt värde. 

– Att stå vid vägspärrarna kl. 
04.00 på morgonen ger de förbipas-

serande ett vänligt ansikte i en för-
nedrande process, säger en av följe-
slagarna i teamet.

Följeslagarteamet i South He-
bron Hills har sin bas i Yatta, en stad 
med ca 100 000 invånare. Som första 
team har det varit en stor utmaning 
för dem att etablera programmet på 
plats och göra EAPPI känt för invå-
narna. Genom samtal med befolk-
ningen och genom ett flitigt spridan-
de av broschyrer om programmet på 
arabiska, har nu en betydande del av 
invånarna vetskap om programmets 
syfte. Det är a och o för program-
mets etablering att det finns en efter-
frågan och en tillit från lokalsamhäl-
let gentemot EAPPI som aktör. 

Den största utmaningen med  
placeringen, anser teamet, är att om-
rådet är så pass stort och att man inte 
kan vara överallt. 

– När vi befinner oss i en av de ut-
satta byarna och utgör en lugnande 
effekt på just den byn, har det hänt 
att vi fått information om att bosät-
tarna istället valt att trakassera en av 
de närliggande byarna, säger en av 
följeslagarna. 

En bild som illustrerar följeslaga-
rens ständiga utmaning: att hantera 
frustrationen över allt man inte kan på-
verka och samtidigt uppskatta de till-
fällen då närvaron har gjort skillnad. 

Resterna av ett tält som nyligen rivits av israelisk militär i byn Susiya. I bakgrunden en följeslagare. 
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Följeslagarprogrammet 
Genom det Ekumeniska följeslagarprogrammet i Palestina och Israel kommer 
människor från olika delar av världen som ekumeniska följeslagare för att stödja de 
som arbetar för en rättvis fred. Syftet med närvaron är att dämpa våld, att främja 
respekten för folkrätten samt att genom praktisk solidaritet stödja utsatta grupper 
– såväl palestinier som israeler. 
  Ekumeniska följeslagarprogrammet i Palestina och Israel (EAPPI) är ett 
internationellt projekt som drivs av Kyrkornas Världsråd. Initiativet till programmet 
kom ursprungligen som en förfrågan från kyrkoledare i Jerusalem om en internationell 
närvaro i området. 
  Sveriges Kristna Råd är huvudman för SEAPPI och följande organisationer står 
bakom programmet i Sverige: Svenska kyrkan, Svenska Baptistsamfundet, Sveriges 
Ekumeniska Kvinnoråd, Diakonia, KFUK-KFUM, Individuell Människohjälp, Kristna 
Fredsrörelsen, Svenska Missionskyrkan, Sabeel Sverige, Broderskapsrörelsen, 
Studieförbundet Bilda och Justitia et Pax. 
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Nya följeslagare på plats
I dagarna påbörjar sex nya svenska följeslagare sitt arbete på placeringarna. Följ de-
ras intryck genom att läsa deras reserapporter på vår hemsida! På bilden syns från vän-
ster: Bo Johansson, placerad i South Hebron Hills, Erika Charpentier, placerad i Betle-
hem, Jan-Otto Jansson, placerad i Jerusalem, Helena Johansson, placerad i Tulkarem, 
Emma Johansson, placerad i Yanoun och Thomas Strömberg, placerad i Hebron. 

SEAPPI tipsar: Spännande seminarieserie
Under rubriken I morgon Jerusalem ger studieförbundet Bilda en seminarieserie som 
sträcker sig över fyra torsdagar i oktober. Seminarierna och de efterföljande kul-
turkvällarna kommer att äga rum i S:ta Eugenia kyrka vid Kungsträdgården i Stock-
holm. Först ut den 6 oktober klockan 16 är seminariet med rubriken Den arabiska rev-
olutionen på två och en halv minut som behandlar journalistens utmaning att förmedla 
komplexa sammanhang på mycket begränsad tid. Besök Bildas hemsida för anmälan 
och mer information: www.bilda.nu

sextio procent av de barn som arresteras 
på Västbanken arresteras mitt i natten. 
Barnen placeras på golvet av ett militär-
fordon med förbundna ögon och hand-
fängsel. Soldaterna som arresterar barnen 
talar sällan om för föräldrarna varför bar-
nen arresteras, eller vart de förs. Många 
barn berättar om förnedrande behand-
ling; örfilar, slag, sparkar och skällsord. 
Barnen förs till en israelisk polisstation 
och får vänta minst fram till morgonen 
innan de förhörs. Förhören är varken vi-
deofilmade eller ljudinspelade. De flesta
barn erkänner brott efter dessa förhör. 
Många får skriva under ett skriftligt er-
kännande på hebreiska, ett språk de inte 
kan läsa. /..../

Mötet med Silwan Task Force den där 
svettiga julidagen avslutas med informa-
tion om att det verkar vara en ny trend att 
allt fler barn som arresterats och dömts 
till husarrest arresteras på nytt, för att 
de bryter mot husarresten. Ytterligare 
ett problem är att barn som är i husarrest 
inte kan gå till skolan. En kvinna jag talat 
med som bor i Silwan, som har två barn i 
skolåldern och som själv jobbar som lära-
re, sammanfattar situationen så här:

– Vi är rädda för att låta våra barn gå 
ensamma till skolan. Många barn som  
arresteras har inte ens kastat sten. 

– Jag tror att Israel gör det här bara för 
att visa att de bestämmer, de vill att vi 
ska få veta det redan från barnsben.

Hela reserapporten med källor 
kan du läsa  på SEAPPIs hemsida:

www.skr.org/verksamhet/ 
foljeslagarprogrammet/nyhetsbrev
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